INTERROGATION DE NAVIGATION

Cours : loxodromie, route-fond,
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Islande

| Finlande Russie

Durant I’été, un navire brise-glace quitte I’Islande pour passer au Nord de I’ile Sainte Marie
(Komsomolets, Russie) en suivant une route-fond loxodromique :

donde |9= 66224'N i Sainte Maria |92= 84247'N
slande G,=013'38,7'W e Sainte Marie G,= 095 257"E
Loxodromie 180 Q
¢ latitude A(@)==g—In|tan|45+7|| ; mp, =60g]|-cos(c,)
/(i {Or}giglde ‘ calcul de route-fond et distance calcul du point d'arrivée
atitude croissante
I=¢p,— - g=G,—G
I variation de latitude ACERCIEEE e =M cos(R,)
g  variation de longitude A=A(p,)—Alp,) 60 '
A variation de latitude croissante — 0. +]
. gl =@
my, distance pour une route E/W R, =arctan 7‘ )
m,  distance loxodromique g=—h-tan(Ry)
¢ route-fond m=—— 3 G,=G,+g
R, route-fond-quart cos(R)
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1 Calculer la route-fond R; et la distance m loxodromiques de I’Islande a I’ile Sainte Marie
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Pour la suite, on considére que le navire suit une route-fond Ry = 055,0°.

2 Calculer la longitude G3 a laquelle le navire franchira le cercle polaire ©,=66°33,8'N
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Le navire suit une route-fond R; = 055,0° a la vitesse-fond moyenne de 11,1 nd depuis I’Islande. Aprés 3
jours, 33 heures , 333 minutes et 3 333 secondes de navigation, il déclenche sa balise de détresse. Les
violentes éruptions solaires a ce moment saturent l'ionosphére et les signaux des satellites GPS sont
masqués : sa balise ne peut pas calculer la position du sinistre.

3 Calculer les coordonnées géographiques de sa position estimée D a cet instant-la
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1 Calculer la route- Ry et la distance m loxodromiqu I’Islande a ’ile Sainte Mari
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Pour la suite, on considére que le navire suit une route-fond Ry = 055,0°.

2 Iculer la longitude G a | lle le navire franchira le cercle polaire ©,=66°33,8'N

om  whle b Lomad 9= = X dangy
de X "Tlnde ne 4 wwé/o/wc _.
>\: N&Ps)— j\(\{).): (30,-42,59-(83,450"): O, L¥6°

q- < (+ ob¥er). Ean (05509 . - & 4o

@l = RE, ra- (+O)\3°38,)') +( - 0°40g8). + 042°53,a

G:= 0O421°533’ u}
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Le navire suit une route-fond Ry = 055,0° a la vitesse-fond moyenne de 11,1 nd depuis I’Islande. Aprés 3
jours, 33 heures , 333 minutes et 3 333 secondes de navigation, il déclenche sa balise de détresse. Les
violentes éruptions solaires a ce moment saturent l'ionosphére et les signaux des satellites GPS sont
masqués : sa balise ne peut pas calculer la position du sinistre.

3 Calculer les coordonnées géographiques de sa position estimée D d cet instant-la 5

NE< 3xab™ & 337333 cwom 3332 42 AAA" 2R i 334
A = VF' Nt A pd x AMA® 98t 334 = 42334 M

{- ”“'éw* R{ . v aohap

P = 7 Q- Y8424’
\ - /\(M_ Ny) = (130, 0539 ~(189,650°)= 40 4o¥°
9: _\‘,{MQV/; - F¥° b2 4

G, =Gt g (r 0A43°383") + (- 32624 -Ohk" O3,F

0,= A2 AN
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